



Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés Elnökétől  
H-4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.

**4/b.**

Ikt.sz: 471 /2017.ált.

Tárgyalja:

- Nemzetközi Kapcsolatok és Határmenti Együttműködés Bizottsága

### ELŐTERJESZTÉS

– a Megyei Közgyűléshez –

az Interreg V-A Románia-Magyarország Program 2014-2020, valamint a Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna Határon Átnyúló Együttműködési Program 2014-2020 aktuális pályázati felhívásainak keretében a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat részvételéről szóló döntések meghozatalára

**Az előterjesztést**

**készítette:**

  
**Majorné László Brigitta**

**törvényességi szempontból ellenőrizte:**

  
**Dr. Papp Csaba**

## Tisztelt Megyei Közgyűlés!

Szabolcs-Szatmár-Bereg megye sajátos geopolitikai helyzetéből adódóan, mint három országgal határos megye több határmenti együttműködési programban is érintett.

A Romániai Regionális Fejlesztési Közigazgatási és Európai Források Minisztériuma, mint az **Interreg V-A Románia-Magyarország** Irányító Hatósága, illetve a Nemzeti Hatóság – Magyarország Miniszterelnöki Hivatala – 2017. április 27-én meghirdette a második Nyílt pályázati felhívást a program keretén belül. A Nyílt pályázati felhívás keretén belül rendelkezésre álló finanszírozási összeg 9.711.372 EUR (EFRA), amely kiegészül a román és magyar állami társfinanszírozással. A támogatás intenzitása 85% (ERFA forrás), állami támogatás 10%, és a szükséges saját forrás 5%. Partnerenkénti költségvetés 72.500 EUR.

A beruházási prioritások nyílt pályázati felhíváson belül a következők:

6/b - Befektetés a vízügyi ágazatba, az Unió környezetvédelmi közösségi vívmányai által támasztott követelményeknek való megfelelés érdekében, és eme követelményeken túlmutató befektetésekhez szükséges, a tagállamok által azonosított szükségletek meghatározása érdekében (1. Prioritási tengely keretein belül, Közös védekezés valamint a közös értékek és források hatékony felhasználása). - Rendelkezésre álló finanszírozás: 3.750.000 EUR (EFRA)

7/c – Környezetbarát (ezzel együtt alacsony zajszintű) és alacsony széndioxidkibocsátású közlekedési rendszerek kialakítása és fejlesztése, ideértve a belvízi utakat, a tengeri közlekedést, a kikötőket, multimodális összeköttetéseket és repülőtéri infrastruktúrát, a fenntartható regionális is helyi mobilitás támogatása érdekében (2. Prioritási tengely keretein belül, A fenntartható határon átnyúló mobilitás fejlesztése és a szűk keresztmetszetek megszüntetése) - Rendelkezésre álló finanszírozás: 2.550.000 EUR (EFRA)

11/b - A hatóságok és résztvevők intézményi kapacitásának, valamint a hatékony közigazgatás előmozdítása a törvényi és adminisztratív együttműködés, valamint az állampolgárok és az intézmények közötti együttműködés támogatásával (6. Prioritási tengely keretein belül, Határon átnyúló együttműködés támogatása intézmények és állampolgárok között) Partnerség egy jobb jövőért [www.interreg-rohu.eu](http://www.interreg-rohu.eu) - Rendelkezésre álló finanszírozás: 3.411.372 EUR (EFRA)

Az Interreg V-A Románia-Magyarország program 11/b. prioritására készítettünk elő közös projektet. A projekt Vezető Partnere a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat, partnerek a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Nonprofit Kft., a romániai oldalról a Szatmár Megyei Területi Közigazgatási Egység.

A pályázati kiírás prioritásaival, és lehetséges tevékenységeivel összhangban célunk a közös önkormányzati és területfejlesztési pontok keresése, az ismeretátadás, tapasztalatcsere, a két ország szervezeti, önkormányzati struktúrájának feltérképezése a partnerkapcsolatok megkönnyítése céljából. A projekt keretében tervezzük a korábbi sikeres projektek megismerése céljából tanulmányút szervezését a határ mindkét oldalán.

A fejlesztéspolitikai, helyi szabályozás irányai, hiányosságai, a jogszabályi környezet összevetése, a vállalkozás ösztönzés, közigazgatási képzés az önkormányzati munkatársak, érintett települési önkormányzatok, intézmények, partnerek bevonásával.

A projekt keretében találkozókat, képzéseket szerveznénk, és a tervek szerint elkészül egy fejlesztéspolitikai kézikönyv.

A projekt benyújtásának határideje 2017. szeptember 30. volt. Az **IN-CORE Szabolcs-Szatmár-Bereg és Szatmár megye regionális fejlesztése az intézményközi együttműködés erősítésével** című, **ROHU210** számú projektet 217.500 EUR támogatási főösszeggel a tervezett partnerséggel benyújtottuk. A pályázati felhívásban foglalt feltételeknek megfelelően a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat 72.500 EUR (22.475.000.-Ft) összegre pályázott, melyhez a szükséges saját forrás összege 1.123.750.-Ft. A pályázatról döntés előreláthatólag 2018. márciusában várható.

A **Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna Európai Szomszédsági Támogatási Eszköz Határon Átnyúló Együttműködési Program 2014-2020** előkészítésében, a prioritások meghatározásában megyénk aktív szerepet játszott. A Programban résztvevő országok között EU-tagállamként Magyarország, Szlovákia és Románia szerepel, partnerországként pedig Ukrajna. A program célja keretet teremteni azon tevékenységek számára, amelyek élénkebb együttműködést eredményeznek Ukrajna és a tagállamok közös határmenti régiói között.

Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna ENI CBC Program 2014-2020 nyílt egykörös pályázati felhívása 2017. május 17-én jelent meg 2017. szeptember 15. beadási határidővel. Ez a határidő időközben módosult 2017. október 27-ére, majd tekintettel arra, hogy az elektronikus IMIS Pályázati online modul csak 2017. október 13-án vált elérhetővé, a beadási határidő 2017. október 16-án újra módosult 2017. november 30-ára. Részletes információk az alábbi linken érhetőek el: <https://huskroua-cbc.eu/calls/2nd-call-for-proposals>

A támogatás intenzitása 90% (ERFA forrás), állami támogatás 5%, és a szükséges saját forrás 5%.

A program keretében összesen 22 millió EUR összegre lehet pályázni, s az Ukrajna jogosult területeivel való együttműködést célozza meg az alábbi prioritások mentén:

- TC3: A helyi kultúra népszerűsítése és a történelmi örökség megőrzése
- TC6: Környezetvédelem, valamint az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás és hatásainak enyhítése
- TC7: A térségek megközelíthetőségének javítása, fenntartható és időjárásálló közlekedési és hírközlési hálózatok és rendszerek kialakítása
- TC8: Közös kihívások a biztonság területén

A 7.1 prioritásra (A közlekedési infrastruktúra fejlesztése a személyek és áruk mobilitásának javítása érdekében) készít elő a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat (mint Vezető Pályázó) pályázatot **MOBI Korszerű határok infrastruktúra - sikeres Kárpátok régió** címmel.

A projektet célja az emberek és áruk határokon átnyúló mobilitásának javítása, a közlekedés, a határokon átnyúló és a szakmai intézmények közötti együttműködés fenntartható platformjának megteremtése a határokon átnyúló infrastruktúrák és határőrségek fejlesztése érdekében.

Partnerek:

P1: Útszolgáltató Kárpátalja Megye

P2: „IARDI” Regionális Fejlesztési Intézetek Nemzetközi Szövetsége

P3: Kassa Megyei Önkormányzat

P4: Máramaros Megyei Tanács

P5: Szatmár Megyei Területi Közigazgatási Egység

A projekt egyedi célkitűzései:

1. A közlekedés és a határ infrastruktúra fenntartható és eredményes fejlesztésének stratégiai megközelítése.
2. konkrét célkitűzés: A határokon átnyúló infrastruktúra fejlesztése a hatékony közlekedés és a határátlépés alapján, valamint a közös megvalósíthatósági tanulmányok és kísérleti infrastrukturális projektek kidolgozása.
3. konkrét célkitűzés: A lakosság és a közlekedési vállalatok számára szolgáltatások fejlesztése Magyarország, Szlovákia, Románia és Ukrajna határmenti régióiban.

A projekt tervezett időtartama 36 hónap, tekintettel arra, hogy az elvárt indikátor egy út, kerékpárút építése, mely ukrán oldalon 7 km kerékpárút építése lenne a határ.

A projekt várható eredményei:

- A meglévő utak összekapcsolásának és bővítésének feltérképezése, megvalósíthatósági tanulmány készítése, valamint a határ infrastruktúra minőségének javítását célzó tervek, a határok közvetlen elérésének lehetősége autópályákkal, gyorsforgalmi utakkal;
- a vasúti személyszállítási szolgáltatások nyújtásához szükséges infrastruktúra minőségének fejlesztése,
- az infrastruktúra fejlesztés feltételeinek megteremtése valamint a vasúti hálózat fejlesztése, az elérhetőbb közúti és vasúti kapcsolat kiépítésnek tervezése;
- új rekonstrukciós tervek és új vezérlőpanelek bevezetésére vonatkozó javaslatok készítése, amelyek jelentősen növelni fogják a határátlépés sebességét, biztonságát, gyorsaságát és kiszámíthatóságát;
- a tömegközlekedési szolgáltatások jelentősen kényelmesebbé és kiszámíthatóbbá válnak, ezzel a tömegközlekedési szolgáltatások továbbfejlődnek;
- a kerékpározás magas színvonalú infrastruktúrája hozzájárul az emberek közötti kapcsolatok erősítéséhez, a mindennapi élet minőségének javításához a közlekedés és a turizmus terén; az előírt indikátor alapján 7 km kerékpárút építését tervezzük a projekt keretében;
- a határ és közlekedési infrastruktúra fejlesztése környezetbarát alapú, negatív környezeti hatás mentes.

A projekt teljes tervezett költségvetése jelenleg egyeztetés alatt van megközelítőleg 900.000 EUR, a partnereknél tervezett költségvetése 100 000,00 EUR.(31 millió Ft), amihez a szükséges önerő 1.550.000.-Ft. A pályázatról döntés előreláthatólag 2018. májusában várható.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni és támogatni szíveskedjen.

Nyíregyháza, 2017. október 24.



**SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KÖZGYŰLÉSÉNEK**  
**/2017. (X.26.)**  
**önkormányzati határozata**

az Interreg V-A Románia-Magyarország Program 2014-2020, valamint a Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna Határon Átnyúló Együttműködési Program 2014-2020 aktuális pályázati felhívásainak keretében a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat részvételéről

**A Megyei Közgyűlés**

1. a határmenti együttműködési programokban történő részvételről szóló előterjesztést megtárgyalta és az abban foglalt célokkal egyetért;
2. támogatólag jóváhagyja az **IN-CORE Szabolcs-Szatmár-Bereg és Szatmár megye regionális fejlesztése az intézményközi együttműködés erősítésével** című, **ROHU210** számú projekt benyújtását, melynek Vezető Partnere a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat, partnerek a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Nonprofit Kft., a romániai oldalról a Szatmár Megyei Területi Közigazgatási Egység;
3. felhatalmazza a megyei közgyűlés elnökét és a megyei jegyzőt a további pályázati dokumentumok aláírására;

**Határidő:** folyamatos

**Felelős:** megyei közgyűlés elnöke  
megyei jegyző

4. felkéri a közgyűlés elnökét és a megyei jegyzőt, hogy a projekt nyertessége esetén, a megvalósításához szükséges saját forrás biztosításáról gondoskodjon.

**Határidő:** Támogatási Szerződés aláírásáig

**Felelős:** megyei közgyűlés elnöke  
megyei jegyző

**A határozatot kapja:**

1. Interreg V-A Románia-Magyarország Közös Titkársága Bukarest
2. Megyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Nyíregyháza, 2017. október 26.

**SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KÖZGYŰLÉSÉNEK**  
**/2017. (X.26.)**  
**önkormányzati határozata**

**az Interreg V-A Románia-Magyarország Program 2014-2020, valamint a Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna Határon Átnyúló Együttműködési Program 2014-2020 aktuális pályázati felhívásainak keretében a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat részvételéről**

**A Megyei Közgyűlés**

1. a határmenti együttműködési programokban történő részvételről szóló előterjesztést megtárgyalta és az abban foglalt célokkal egyetért;
2. felhatalmazza a megyei közgyűlés elnökét és a megyei jegyzőt a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat, mint Vezető Pályázó a **MOBI Korszerű határok infrastruktúra - sikeres Kárpátok régió** című projekthez szükséges pályázati dokumentumok aláírására. A Projekt ukrán partnerei Útszolgáltató Kárpátalja Megye, „IARDI” Regionális Fejlesztési Intézetek Nemzetközi Szövetsége, szlovák partner a Kassa Megyei Önkormányzat, és román partnerek Máramaros Megyei Tanács és Szatmár Megyei Területi Közigazgatási Egység;

**Határidő:** 2017. november 30.

**Felelős:** megyei közgyűlés elnöke  
megyei jegyző

3. felkéri a közgyűlés elnökét és a megyei jegyzőt, hogy a projekt nyertessége esetén, a megvalósításához szükséges saját forrás biztosításáról gondoskodjon.

**Határidő:** Támogatási Szerződés aláírásáig

**Felelős:** megyei közgyűlés elnöke  
megyei jegyző

**A határozatot kapja:**

1. Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna ENI CBC Program 2014-2020 Közös Titkársága, Budapest
2. Megyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Nyíregyháza, 2017. október 26.